

Дорогой товарищ

Дорогие товарищи!

Позвольте поблагодарить советских хозяев за созыв нашей нынешней консультации, за прекрасно обеспеченные условия работы. Мы с большим интересом заслушали выступление товарища Корниенко и согласны с прозвучавшим.

Общеизвестно, что внешняя политика стран социалистической содружества дело мира, укрепление мирного сосуществования и международной безопасности, устранение угрозы ядерной катастрофы разоружение считает своей последовательной основной задачей. Нынешнее сложное положение в мире еще в большей мере требует того, чтобы наши страны прилагали все больше усилий в интересах применения ленинского принципа мирного сосуществования, улучшения международной атмосферы. Согласованная внешнеполитическая деятельность наших стран является одним из основных залогов для достижения этих целей.

За последние годы, причиной обострения международной напряженности является то, что крайние центры политики силь империализма - в первую очередь США - преследуют цель сломать сложившееся военно-стратегическое равновесие, добиться военного превосходства и, в интересах этого, развертывают широкомасштабные программы вооружения. Агрессивные планы по милитаризации космического пространства могут привести к началу чрезвычайно опасного нового этапа гонки вооружений. В том положении Советский Союз, государства-участники Варшавского Договора продолжают последовательно выступать с позиции, согласно которой, со своей стороны не добиваются военного превосходства, готовы к осуществлению

равновесия сил на как можно более низком уровне, а также к переговорам на основе принципа равенства и одинаковой безопасности – по устранению гонки вооружений, продвижению дела разоружения и ограничению вооружений. Используя любую предоставленную возможность, мы подчеркнуто заявляем о своей убежденности, что нет в мире таких спорных вопросов, которые нельзя было бы решить путем переговоров. Это нашу убежденность мы подтвердили целым рядом конкретных предложений, принимающие во внимание интересы и других сторон, и впредь действительных предложений. Наше совместные стремления поддерживают миролюбивые силы всего мира, они находят отклик и в кругу реальномыслящих западных политиков. За последние годы, в различных частях света против гонки вооружений, раздуваемой США, размешали американские ракет средней дальности в Европе – выступили движения за мир, располагающие значительным политическим весом.

Дорогие товарищи!

Венгерская Народная Республика приветствует и считает далекоидущим шагом большого значения – в условиях неблагоприятного международного положения – то, что в скором времени начнутся новые переговоры между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Этот шаг мы расцениваем как важный успех последовательной политики мира Советского Союза. Мы полностью поддерживаем точку зрения Советского Союза, согласно которой эти сложные и находящиеся во взаимной связи друг с другом проблемы невозможны рассматривать независимо друг от друга; и тем более, решить их. Нам известны точка зрения и намерения Советского Союза на

переговорах, и мы полностью разделяем их. Если на переговорах и ССА будут придерживаться достигнутой в Женеве принципиальной договоренности – согласно которой вопросы по космическим и ядерным вооружениям будут рассматриваться и решаться в комплексе в тесной взаимосвязи друг с другом – в этом случае результат не заставит себя ждать. Не вызывает сомнения, что миролюбивые народы мира, среди них и наши страны, желают достижения таких договоренностей, которые приведут к устранению угрозы войны.

Как и в прошлом уже неоднократно подтверждалось, переговоры по вопросам столь большого значения только тогда могут стать успешными, если обе стороны – со всей серьезностью и конструктивностью – будут искренно стремиться к договоренности. Советский Союз именно с такими намерениями приступит к переговорам. Необходимо, чтобы и руководители Соединенных Штатов проявили подобное поведение, отказались от стремления достижения военного превосходства над Советским Союзом, от того, чтобы с позиции силы вели переговоры с Советским Союзом. Полностью очевидно, что их намерение добиться на переговорах односторонних преимуществ, обречено на провал. К сожалению, до сегодняшнего дня, ничто не указывает на готовность руководства США занять трезвую позицию, но нельзя полностью исключить того, что решительное и, одновременно с этим, гибкое поведение Советского Союза, пажим мирового общественного мнения, а также внутренние и внешние проблемы США, в конечном счете вынудят американское руководство к стороне реального компромисса.

Дорогие товарищи!

Со своей стороны мы приветствуем и придаем большое значение

жевским переговорам и готовы все сделать ради обеспечения атмосферы, способствующей достижению успеха.

Мы убеждены, что это наш общий интерес. Венгерская Народная Республика в своей международной деятельности, в ходе переговоров с представителями руководящих кругов НАТО и в будущем, по мере своих возможностей, будет активно разъяснять и поддерживать позицию Советского Союза.

На американские планы "звездных войн", даже основные союзники США по НАТО реагировали различно, с существенными оговорками. Самой сдержанной является позиция Франции, но и итальянская сторона заявила о своих оговорках. Некоторые западные эксперты считают, что план "звездных войн", а также продолжение его реализации может привести к большей разобщенности в рамках НАТО, чем вопрос о размещении американских ядерных ракет средней дальности в Западной Европе. Мы считаем, что нам необходимо использовать возможности, вытекающие из этой ситуации в нашей работе, проводимой с западноевропейскими странами.

Мы отдаём себе отчет в том, что данные переговоры будут трудными, сложными и длинными. Мы решительно осуждаем попытки американцев, которые уже заведомо обрекают на провал переговоры, хотят их похоронить и заявляют об их бесперспективности. Подобные попытки направлены на прекращение тех американских намерений, на ~~ж~~ основаниях которых они не хотят отказаться от начатых программ вооружения, среди них и милитаризации космического пространства. Необходимо это разобрать, воспрепятствовать этому и создать такую ситуацию, которая в конечном счете вынудит американское руководство вернуться в русло более нормализованных международных отношений, к улучшению советско-американских отношений.

Дорогие товарищи!

Мы убеждены, что наша нынешняя консультация, обмен мнениями были актуальными и полезными, их результаты мы хорошо можем использовать в своей работе.

Благодарю за внимание.